
Посудомойки 
без границ
Бытовая техника 
для украинского рынка 
теперь продается в РФ

Бытовая техника Bosch, Delong‑
hi и Philips, произведенная для 
украинского рынка, начала по‑
ставляться в РФ и продаваться 
через маркетплейсы и сети ма‑
газинов электроники. По данным 
„Ъ“, отгрузки идут через турец‑
кие, польские и прибалтийские 
структуры иностранных вендоров 
для сохранения позиций в РФ. 
Эксперты полагают, что зарубеж‑
ные фабрики перенаправили по‑
токи из‑за падения спроса на тех‑
нику на Украине на фоне военных 
действий.

На российских маркетплейсах 
Ozon, Wildberries и «Яндекс Маркет» 
начались продажи бытовой техники 
Bosch, которая предназначалась для 
украинского рынка, рассказал „Ъ“ 
гендиректор Kuppersberg Дмитрий 
Шашкин: «Мы убедились, что тех-
ника была предназначена для укра-
инского рынка, так как сами зака-
зали посудомоечную машину Bosch 
SMV24AX00K через отечественный 
маркетплейс. Техника приехала 
в украинских наклейках».

Господин Шашкин добавил, что 
поставки такой техники в РФ «носят 
массовый характер, так как некото-
рые иностранные бренды рекомен-
довали своим турецким, польским 
и прибалтийским фабрикам про-
должать поставки для сохранения 
позиций на российском рынке». Еще 
летом 2023 польский завод южноко-
рейской LG начал адаптировать софт 
Smart TV для предустановки россий-
ских онлайн-кинотеатров (см. „Ъ“ 
от 5 июня 2023 года).

Модель SMV24AX00K „Ъ“ обнару-
жил в «М.Видео», «Ситилинке», «Ян-
декс Маркете», Holodilnik.ru и др. 
(на технике имеются штампы и на-
клейки с местом доставки — город 
Киев, вся инструкция переведена 
на украинский язык, убедился „Ъ“). 
В Ozon и Wildberries не ответили „Ъ“. 
В «Ситилинке» и Holodilnik.ru отка-
зались от комментариев, в «М.Ви-
део-Эльдорадо» заверили, что через 
Украину товары не приходили: «Тех-
ника Bosch, представленная в сети 
группы, произведена в Турции, име-
ет сертификаты качества и годовую 
гарантию и полностью соответствует 
законодательству РФ». В «Яндекс Мар-
кете» также говорят, что «поставки 
Bosch осуществляются в соответст-
вии с нормами законодательства РФ».

В бывшей российской структу-
ре Bosch ООО «БСХ Бытовые прибо-
ры», которую президент Владимир 
Путин передал под управление АО 
«Газпром бытовые системы» (см. „Ъ“ 
от 27 апреля), „Ъ“ рассказали, что 
компании неизвестно о поставке 
и продаже через маркетплейсы тех-
ники для украинского рынка.
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Минфин сыграл сбор
В правительство внесен проект адаптации налогов к справедливости

Минфин определился с параметрами 
предстоящего изменения налоговых 
ставок — ведомство внесло в правитель‑
ство законопроект, предусматриваю‑
щий прогрессивную шкалу НДФЛ, рост 
налога на прибыль и ряд других новаций. 
Усиление прогрессии НДФЛ, имеющее 
скорее символическое значение, не об‑
ещает макроэкономических потрясений 
и изменений общей налоговой модели 
РФ. Рост же налога на прибыль на чет‑
верть, скорее всего, несколько смягчит 
среднесрочный перегрев в экономике.

Минфин внес в Белый дом пакет законо-
проектов с новыми ставками налогов на до-
ходы граждан и компании. Принять законо-
проект власти намерены в весеннюю сессию 
Госдумы — вчера сообщалось о планах про-
длить ее до 5 августа. Действовать новые пра-
вила начнут с 1 января 2025 года — и по по-
ручению президента они должны быть 
«зафиксированы» до 2030 года.

Прогрессия подоходного налога
Сейчас ставка НДФЛ составляет 13% для всех 
и 15% для граждан с доходами выше 5 млн 
руб. в год (дополнительные два процент-
ных пункта собираются для лечения тя-
желобольных детей). Минфин предлагает 
сделать эту уже прогрессивную шкалу мно-
гоступенчатой. Для доходов до 2,4 млн руб. 
в год (200 тыс. руб. в месяц) сохранится став-
ка 13%, выше — поднимается до 15%, при до-
ходах от 5 млн руб. в год — до 18%, от 20 млн 
до 50 млн руб.— до 20%, а для доходов свыше 
50 млн руб.— 22%. Повышенная ставка будет 
применяться к сумме дохода сверх «базовых» 
2,4 млн руб. в год. Как отмечает глава Мин-
фина Антон Силуанов, «прогрессия» скажет-
ся на налогах для 3,2% трудоспособных гра-
ждан, или 2 млн из 65 млн работающих.

Для семей с двумя и более детьми, у кото-
рых доход на члена семьи не превышает 1,5 
прожиточного минимума в месяц, предусма-
тривается возврат уплаченного НДФЛ по ито-
гам года. Выплата может быть предоставле-
на родителям с месячным доходом до 53 тыс. 
руб., если работают оба, или до 106 тыс., если 
работает один. Возврату подлежат 7 процент-
ных пунктов из 13. Как поясняет Минфин, 
фактическая ставка НДФЛ для таких граждан 
составит 6%, а вычет смогут получить около 
половины семей с двумя и более детьми.

Предложенный Минфином вариант мож-
но рассматривать как компромисс — одна 
из версий будущей шкалы предполагала по-
вышение ставки НДФЛ на доходы от 1 млн 
руб. в год до 15%, а в Госдуме и РСПП предлага-
ли сохранить ставку 13% для доходов до 5 млн 
руб. в год (см. „Ъ“ от 24 мая). При разработке 
шкалы, как ранее отмечал Антон Силуанов, 
ведомство исходило из того, что налоговая 
система РФ должна быть конкурентоспособ-
ной с системами стран-соседей. Например, 
в Белоруссии ставки НДФЛ составляют 13% 
или 25% в зависимости от дохода, в Азербай-
джане — 14% или 25%. Полученные от роста 

ставок дополнительные сборы Минфин пла-
нирует направить на соцрасходы, в том чи-
сле продление программы маткапитала, по-
вышение соцпособий и пенсий.

Для части доходов граждан прогрессия 
будет «усеченной» — на дивиденды и про-
центный доход от депозитов, от реализации 
ценных бумаг и долей участия ставка соста-
вит 13% до суммы 2,4 млн руб. и 15% сверх 
нее без дальнейшего повышения. Одновре-
менно планируется отменить освобождение 
от НДФЛ доходов от продажи ценных бумаг 
при сроке владения более пяти лет и дохо-
дах за год свыше 50 млн руб.: здесь «справед-
ливость налогообложения» состоит в том, что 
для небольших розничных инвесторов усло-
вия не изменятся. Льгота же по продаже без 
уплаты НДФЛ недвижимости (при сроке вла-
дения от пяти лет и от трех лет для иного иму-
щества) сохранится независимо от дохода.

Четверть от прибыли
Ставку налога на прибыль планируется по-
высить с 20% до 25%. Ранее Антон Силуанов 

называл действующую ставку одной из са-
мых низких, приводя в пример Аргентину, 
Китай и Иран, где она составляет 25%. При 
повышении ставки этого налога Минфин 
готов отказаться от временных курсовых 
экспортных пошлин. Сборы от повыше-
ния ставки налога на прибыль (в 2023 году 
он принес бюджету 7,9 трлн руб.) плани-
руется направить на поддержку бизне-
са, технологических и инфраструктур-
ных проектов. При этом инвестирующим 
компаниям обещан ряд мер поддержки: 
в частности, на бессрочной основе пред-
лагается продлить возможность при
менения инвестиционного налогового 
вычета, ввести федеральный инвествычет 
(его параметры определит правительство), 
а также увеличить поддержку компаний, 
проводящих обновление фондов и основ-
ных средств (из числа высокотехнологи
ческого оборудования)  — за  счет воз-
можности относить через амортизацию 
расходы на их приобретение в двукрат-
ном размере.

МСП и УСН
Для малого и среднего бизнеса предлага-
ется поэтапно увеличивать пороги при-
менения упрощенной системы налогоо-
бложения (УСН) — по доходам с 200 млн 
до 450 млн руб., по основным средствам — 
со 150 млн до 200 млн руб. При этом будет 
установлена обязанность платить НДС для 
малого бизнеса с доходами свыше 60 млн 
руб. (сейчас на УСН НДС не взимается) с од-
новременным отказом от ставок в 8% с до-
ходов и  20% для «доходов минус расхо-
ды». Для уплаты НДС будет предложено 
два варианта — либо 20% (10% для опреде-
ленной категории товаров) со всеми вы-
четами, либо 5% без права на вычеты при 
доходах до 250 млн руб. или 7% при дохо-
дах до 450 млн руб. В обрабатывающих от-
раслях для МСП будут снижены тарифы 
страховых взносов (с 15% до 7,6%, за исклю-
чением ряда сфер — производства напит-
ков, табака, металлургии, нефтепродуктов).
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«Звезда»  
в газообразном состоянии
НОВАТЭК направил своих рабочих 
для достройки танкера Arc7

По данным „Ъ“, НОВАТЭК до конца года 
может получить по крайней мере один 
танкер Arc7, построенный на судовер‑
фи «Звезда», и еще один в начале 2025 
года. Для ускорения их достройки НО‑
ВАТЭК направил на дальневосточную 
верфь до 200 своих инженеров и рабо‑
чих-монтажников. По оценкам анали‑
тиков, поставка двух танкеров позво‑
лит вывозить с проекта «Арктик СПГ‑2» 
более 2 млн тонн СПГ в год, но остается 
неясность со сроками достройки осталь‑
ных 13 танкеров на «Звезде».

НОВАТЭК отправил около 200 инженеров 
и рабочих-монтажников, преимуществен-
но с проекта «Арктик СПГ‑2», на судоверфь 
«Звезда» (включена в SDN-List, управляется 
«Роснефтью», «Роснефтегазом» и Газпромбан-
ком), чтобы помочь в достройке танкеров-га-
зовозов ледового класса Arc7. Об этом „Ъ“ со-
общили источники, знакомые с ситуацией. 
По словам одного из них, специалистов на су-
доверфь отправили больше месяца назад в свя-
зи с острой нехваткой рабочих сил на стройке. 
Вероятно, сотрудники НОВАТЭКа будут помо-
гать с электромонтажными и пусконаладоч-
ными работами, сварочные работы уже завер-
шены, уточняет один из собеседников „Ъ“.

Два источника „Ъ“ рассказывают, что сда-
ча первых двух танкеров предварительно 
ожидается в конце 2024 — начале 2025 года 

соответственно. В НОВАТЭКе и «Роснефти» 
на запрос „Ъ“ не ответили.

НОВАТЭК предпринимает все возможные 
усилия для завершения строительства пер-
вых крайне необходимых газовозов, в том 
числе привлекая специалистов своих про-
изводств, что правильно, отмечает глава кон-
сультационного центра «Гекон» Михаил Гри-
горьев. Если эти 200 человек будут заниматься 
пусконаладочными работами или монтажом 
систем, то это отличное решение для уско-
рения работ, добавляет Надежда Малышева 
из PortNews. «На „Звезде“, как и любом круп-
ном дальневосточном предприятии, отмеча-
ется дефицит рабочих. Для локального закры-
тия контрактов вахтовый метод, очевидно, 
решит задачу»,— отмечает она.

Проект «Арктик СПГ‑2», где пока постро-
ена только одна из трех линий сжижения 
на 6,6 млн тонн, попал под санкции США 
и не может начать отгрузки из‑за отказов по-
купателей, опасающихся вторичных санк-
ций, и отсутствия танкерного флота.

Всего НОВАТЭК законтрактовал 21 танкер 
ледового класса Arc7 для вывоза СПГ с проек-
та «Арктик СПГ‑2». Судоверфь «Звезда» строит 
15 танкеров, первые пять уже должны были 
передать НОВАТЭКу, но сроки сдачи несколь-
ко раз переносились.
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Гарант украинской 
конституции
Владимир Путин готов стать им  
без сомнений

28 мая президент России Владимир 
Путин ответил на вопросы тележурна‑
листов в аэропорту Ташкента, прежде 
чем улететь в Москву. Специальный 
корреспондент „Ъ“ Андрей Колесни‑
ков считает, что Владимир Путин не мог 
не поделиться с широкой обществен‑
ностью новыми открытиями, содержа‑
щимися в конституции Украины. Из‑за 
этого и решил ответить на возникшие 
у него вопросы.

Этой пресс-конференции телекорре-
спонденты в аэропорту ждали с восьми 
утра (так называемый кремлевский пул 
улетел в Москву еще накануне). Сначала 
она планировалась совсем на раннее утро, 
потом перенесли на 10 утра, затем на 13, 
потом все стало совсем как всегда, и на-
чали в 17 часов. Президенты хоть успели 
пообедать.

— Добрый день! О чем будем говорить, 
какие вопросы? — казалось, беспечно ин-
тересовался Владимир Путин.

— Абсолютно беспрецедентный по на-
сыщенности визит в Ташкент! — донес 
свою точку зрения до президента корре-
спондент Russia Today, причем первую фра-
зу Владимир Путин сначала не расслышал, 
и  это дало возможность корреспонден-
ту слово «совершенно» в первом варианте 
поменять на «абсолютно» во втором.— Две 

ночевки! Честно говоря, некоторые из нас 
думали, что, может, и третья уже будет!.. Ка-
кие впечатления?!

В ответе, впрочем, было на что обратить 
внимание.

— Узбекистан на сегодняшний день — 
самая густонаселенная страна бывшего Со-
ветского Союза, кроме России,— с явным 
одобрением объяснил Владимир Путин.— 
Здесь сегодня 37 млн человек! И каждый 
год — плюс 1 млн!

Да, есть чему позавидовать. Да и поу-
читься. И все равно — недостижимый ре
зультат.

Про Узбекистан между тем было ска-
зано столько добрых слов, что хватило 
бы на весь Советский Союз и еще столько 
же осталось бы.

Затем Владимир Путин, отвечая на сле-
дующий вопрос, сосредоточился на леги-
тимности президента Украины. С ней все, 
как выяснилось, не очень хорошо.

— Первое, что на виду и что мне докла-
дывают коллеги, заключается вот в чем. 
Конституция Украины предусматривает 
продление полномочий, но только Рады,— 
сообщил Владимир Путин.— О продлении 
полномочий президента в конституции Ук-
раины ничего не сказано. Это первое.

новости — с3

БОЛЬШЕ НОВОСТЕЙ  
О ПОЛИТИКЕ, ЭКОНОМИКЕ, 
БИЗНЕСЕ И МЕЖДУНАРОДНЫХ 
ОТНОШЕНИЯХ  
В TELEGRAM-КАНАЛЕ 
«КОММЕРСАНТА»


	kms_092_001

